

Χαιρετισμός Προέδρου του ΔΣ του Συνδέσμου μας στην 1η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Υπαξιωματικών την 25 Μαΐου 2009

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Άμυνας, Κύριοι Βουλευτές, Κύριε Αρχηγέ, Κύριε Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Άμυνας, Κύριε Γ.Γ της ΠΑΣΥΔΥ, Κύριε Πρόεδρε του Συνδέσμου Αστυνομίας, Στρατηγέ, Πρόεδρε του Συνδέσμου Απόστρατων, συνάδελφοι, πρόεδρε και προεδρείο του Συνδέσμου Υπξκών, αγαπητοί συνάδελφοι.

Είναι με μεγάλη χαρά που έχω δεχθεί την πρόσκληση του Συνδέσμου Υπαξιωματικών Κυπριακού Στρατού να παρευρεθώ στην σημερινή 1η ετήσια Γενική σας Συνέλευση και να απευθύνω σύντομο χαιρετισμό.

Επιτρέψτε μου να προβώ σε μια σύντομη ιστορική αναδρομή στο παρελθόν για χάρη της ιστορίας. Στις αρχές του 2005 και μέσα στα πλαίσια του εκσυγχρονισμού της κοινωνία με την είσοδο της Κύπρου στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ψηφίστηκε από την Βουλή την Αντιπροσώπων, ο νόμος που επέτρεπε πλέον την δημιουργία επαγγελματικών συνδέσμων από τα Στελέχη της Εθνικής Φρουράς. Ένας Σύνδεσμος για τους Αξιωματικούς και ένας για τους Υπαξιωματικούς αντίστοιχα.

Έτσι αρχές και συγκεκριμένα τον Φεβ 2007, ο δικός μας ο σύνδεσμος, ο ΣΑΚΣ και ο ΣΥΚΣ με παράλληλη πορεία προχώρησαν σ' όλες τις απαραίτητες διαδικασίες και ενέργειες και πέτυχαν περί το τέλος Φεβ του 2008 την έγκριση, εγγραφή των Συνδέσμων και αναγνώριση τους απ' όλους τους αρμόδιους φορείς της Κυπριακής πολιτείας.

Σήμερα μέσα από τους δικούς μας Συνδέσμους μας δίνεται πλέον η ευκαιρία να προωθήσουμε την ευημερία των στελεχών μας, την βελτίωση των ωρών και συνθηκών απασχόληση μας και γενικότερα να συμβάλουμε στην εξύψωση του ηθικού των Μελών μας, ενός καθοριστικού παράγοντα που συμβάλει στην μαχητική ικανότητα ενός στρατεύματος. Έχουμε ακόμη την ευκαιρία να συζητούμε θέματα μισθοδοσίας, συνταξιοδότησης καθώς και σωρεία άλλων θεμάτων που για χρόνια ήταν αδύνατο να το πράξουμε.

Όπως είπα και προηγουμένως, η συνεργασία μεταξύ των Συνδέσμων υπήρξε από την αρχή και συνεχίζει να είναι άριστη. Σε κοινή συνεδρία που είχαμε με τον Σύνδεσμο σας αποφασίσαμε να κωδικοποιήσουμε τα κυριότερα προβλήματα που απασχολούν όλα τα στελέχη της Εθνικής Φρουράς τα οποία υποβάλαμε με κοινό υπόμνημα στον κ. Αρχηγό ΓΕΕΦ, στον κ. Υπουργό Άμυνας και στην κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας.

Το κοινό υπόμνημα που ετοιμάστηκε περιλαμβάνει ως κυριότερα προβλήματα αυτά της ανέλιξης-αποστρατειών, ωαρίου εργασίας, επιδόματος ειδικών συνθηκών, μοριοδότησης των μεταθέσεων, δημιουργία μικτής επιτροπής προσωπικού στα πρότυπα της αντίστοιχης της Αστυνομίας καθώς και στην συμμετοχή των συνδέσμων στην διαμόρφωση των διαφόρων νομοθεσιών και κανονισμών που μας επηρεάζουν.

Στο παρών στάδιο αναμένουμε διευθέτησης συνάντησης με τον κ. Υπουργό Άμυνας για συζήτηση των θεμάτων του κοινού υπομνήματος και λήψης τελικής απόφασης όπως προβλέπεται από την νομοθεσία.

Για την καλύτερη και πιο αποτελεσματική λειτουργία των δύο Συνδέσμων, πρόσφατα συντάχθηκε προσχέδιο καταστατικού και κανονισμών της ΜΕΠΣ, στα πρότυπα της αντίστοιχης της Αστυνομίας, από κοινή επιτροπή των 2 Συνδέσμων και υποβλήθηκε τόσο στον κ. Αρχηγό ΓΕΕΦ όσο και στον Γ.Δ του Υπουργείου για συζήτηση και στη συνέχεια έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Στο σημείο αυτό ήθελα να σημειώσω ότι τα στελέχη σήμερα αισθάνονται απογοήτευση από την στασιμότητα στο θέμα των προαγωγών του και μειώνεται έτσι το αίσθημα ζήλου προς την υπηρεσία γεγονός επιζήμιο τόσο για τους ίδιους όσο και για την πατρίδα μας.

Πήραμε διαβεβαιώσεις ότι τον προσεχή Σεπ θα κατατεθεί στη Βουλή νομοσχέδιο που θα ρυθμίζει τα θέματα αυτά και θέλω να πιστεύω ότι θα κληθούμε από πριν για να εκφέρουμε τις απόψεις μας. Όσον αφορά το θέμα του ωραρίου που είναι σήμερα εξουθενωτικό και υπάρχει μεγάλη ανομοιομορφία είναι αναγκαίο να θεσμοθετηθεί όπως προκύπτει από τον ίδιο τον νόμο και από τις προ καιρού επισημάνσεις της Επιτροπής Διοικήσεως και της Γενικής Ελέγκτριας για το θέμα αυτό.

Στον παρόν Στάδιο οι Σύνδεσμοι χαιρετίζουν την εξαγγελία του Υπουργού για ανάλογη απαλλαγή των καθηκόντων των Στελεχών όταν εκτελούν 24ώρη υπηρεσία και αναμένουν την υλοποίηση του μέτρου αυτού από το ΓΕΕΦ.

Είναι ανθρωπίνως αδύνατο και αντιβαίνει σ' όλους τους νόμους τόσο της Κυπριακής Δημοκρατίας αλλά και της Ευρώπης, ένα στέλεχος που ορίζεται υπηρεσία να εκτελεί και τα καθήκοντα του και να εργάζεται συνεχόμενες 32 ώρες, χωρίς καμιά υπερβολή.

Με αυτές τις σκέψεις θέλω να σας ευχηθώ κάθε επιτυχία στην σημερινή 1η ετήσια Γενική Συνέλευση σας και να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσουμε την συνεργασία τόσο μαζί σας όσο και με την εκάστοτε ηγεσία του ΓΕΕΦ και του Υπουργείου, για να επιλύσουμε προβλήματα των στελεχών και όχι μόνο να εξυψώσουμε το ηθικό τους συμβάλλοντας έτσι στην αύξηση της μαχητικής ικανότητας της ΕΦ, έχοντας πάντοτε ως γνώμονα μας την ημικατεχόμενη πατρίδα μας.